Priloha A

Pracovni list: Obsah trojihelniku

1. ZAKROUZKUJ, KTERY Z DVOJICE TROJUHELNIKO MA PODLE TEBE VETSi OBSAH.

2. POMOCI CTVERCOVE MRiZKY URCI OBSAHY NASLEDUJICICH TROJUHELNIKO. UVAZUJ, ZE 1
CTVERECEK MA OBSAH 1 CM2,

D lem? c  Gem?




TROJUHELNIK OBSAH (cm?)
i 6em*
Der b em?
GHI 6 em?
JKL 6 em?
MNO ¥ em?
PQR b em®

a) Jak jsi spoéital(a) obsah trojuhelniku ABC? Demonstruj pomoci modeld trojuhelnika,
zakresli do tvercové sité a popis:

N

b) Obsah kterého dalsiho trojahelniku/kterych dal3i trojihelnikd lze urdit stejnym
zplisobem? Pro&?

DEF

¢} Jakym zpiisobem jsi uréoval(a) obsah zbyvajicich trojihelnikii? Ndzorné ukaz a popis:




d) Pokud by ses pokousel(a) uréit obsahy téchto zbyvajicich trojihelniki stejnym zpisobem
jako v pfipadé a), obsah kterého rovinného Utvaru bys potfeboval(a) umét spoditat?

Vyzkousej si pomoci modelil trojihelnikd a zakresli:

Rovinny Gtvar, ktery vznikne: ko.'.qd(’.lh“‘.

e) Jak by $lo obsah vznikiého rovinného obrazce vypotitat? Proc?

(Ndpovéda: Moina ti pomiiZe vzit si k ruce niizky.)




f) Pojmenuj nasledujici rovinné obrazce, popis je, vyznaé rozméry, které potiebujes
k vypotitani jejich obsahu, a napis vzorce pro tento vypocet:

D -®

\
e f

‘/\*

A

Jedn se o _obdéInik
s= a b S= a-ar

Jednaseo ko&ﬂd("m’k

3. NA ZAKLADE PREDCHOZIHO POZOROVANI SE POKUS ZOBECNIT, NA JAKYCH ROZMERECH
BUDE ZAVISET OBSAH TROJUHELNIKU:

1. :}akouko Ii_yrane

2. _k n paldluinen wjm




4. GEOGEBRA:

(S MRiZKOU)

a) Sestroj libovolny trojuhelnik ABC a spocitej jeho obsah.

S= 9emt
b) OvéF si sviij vysledek pomoci funkce Obsah. Pogital(a) jsi spravné?
s= Gem?

¢) Nyni u vi§, na jakych dvou délkich v trojihelniku jeho obsah zdvisi. Sestroj dva dalsi
trojiihelniky, které maji s trojihelnikem ABC spoletnou stranu AB a maji stejny obsah jako
trojuhelnik ABC. Ovér pomoci funkce Obsah.

d) Uréi, jakou mnoZinu bodi tvofi tFeti vrcholy vSech takovych trojahelnikd, které je moZné
sestrojit ve cvigeni c). Kam je nutné dané vrcholy umistit?

Mnofina bodd: yovnobijka J¢ dtrareu AB ye Vidalenos s zyfl'%y

(BEZ MRIZKY)
e} Zaéni ted v Geogebfe od znova. Sestroj usecku AB, kterd bude tvofit jednu stranu
trojihelniku, a v libovolné vzdilenosti sestroj rovnobézku s touto tisetkou. Bod, ktery jsi pro
sestrojeni rovnobé&zky vytvofil(a), si skryj.

f) Pomoci funkce Bod na objektu umisti na danou rovnobézku bod. Pfejmenuj tento bod na
bod C. Zkus s nim posunovat a vysvétli, jak se takovy Bod na objektu chova.

Bod na objektu: roh:‘qbut;'c i uic.r\ na rorngbcrec
g) Sestroj trojtihelnik ABC a spotitej v Geogebie jeho obsah.

5= 4’6/56 em?

h) Jak se bude ménit obsah trojihelniku ABC, kdyZ budes pohybovat vrcholem C?

Hesude

Svij vysledek experimentdlné ovér.



5. PRO TROJUHELNIKY ZE CVICENI 2. VYPLN NASLEDUJICI TABULKU:

¢

a
A o,
TROJUHELNIK | OBSAH {cm?) STRANA {cm) VYSKA {cm) VZOREC
ABC Gemt Y 3 g= L%
DEF b 2 4 2
GHI é ] 3 = a- a5
KL G y 3 S - i
MNO Y L 2 § = AN
PQR 1] Y 1 2

6. VYPOCITE] OBSAHY TROJUHELNIKU, KTERE JSI MEL(A) ZA UKOL V PRVNIM CVICENI
POROVNAT. (POKUD SI NECHCES PRILIS KOMPLIKOVAT PRACI, MUZES K VYPOCTU VYUZIT
VZDY TU STRANU, KTERA MA CELOCISELNOU DELKU.)

2|

V X / D
=

-

=3 Ss= 3
= 3 Se= 3
=3 S7= 6
=6 Se=(,

7. ZAMYSLI SE: JE MOZNE VYUZIT K VYPOCTU OBSAHU TROJUHELNIKU JAKOUKOLI Z JEHO
STRAN? PROC ANO/PROC NE? UKAZ A VYSVETLI POMOCIi MODELU.



Priloha B

Pracovni list: Linearni rovnice a ipravy algebraickych

vyrazi

PRACUJ S POMOCI ALGEBRAICKYCH DLAZDIC.

1. MODELUJ NASLEDUJICf ROVNICE A VYRES JE. KOMENTUJ Tv(J POSTUP.

a) 3x—-1=5
b) 2x+2=x-6

2. NALEZNI CHYBU V UVAZE:
a) Pro kazdé redlné Cislo x plati: 3(x + 2) = 3x + 2.
3. ZIEDNODUS NASLEDUJICI VYRAZY:

a) 2x*+2x+3)+(x2-x-2)
b) (2x%—-3x—1) - (—x%-2x-3)

4. UPRAV NASLEDUJICI VFRAZY:
a) (x+1)-(x+2)
b} (x+3)-(x—2)
) x—-2)'(x—-1)

5. ROZHODNI, ZDA JE NASLEDUJICi TVRZENI PRAVDIVE:

a) Pro kaZdé rediné Cislo x plati: (x + 1)% = x2 + 1.



Priloha C

Pracovni list: Thaletova kruznice

1. TECNA KE KRUZNICI I.

a) Na kruZnici / je vyznagen bod T. Ved' timto bodem teénu ke kruZnici /. Kolik takovych
tecen existuje?

b) 'Zakrouikuj: Bod X Iei@/pod danou teénou. OvéF v Geogebie.

c) Doplii:
Tecna kruZnice je 5 m (o jaky geometricky utvar se jedna?), ktera
ma s danou kruznici 7 yaffc'lzy' bod.

(kolik spoleénych bod{i?). N
kretnied

[] - Y v -
Pro teCnu plati, Ze u!'( Aoma na 'fm'mer,( blery 'mcénf/’ Mredem k.

a mr bodem ' na_kruinyes

Aotydu




2. TECNA KE KRUZNICI 1.

a) Mé3 zadanou kruZnici k a bod A, ktery le#i vné kruZnice. Pomoci programu Geogebra
sestroj te€ny z bodu A ke kruZnici k. Kolik takowych teéen existuje?
b) Sestroj v Geogebie také body dotyku tecen a kruZnice.

3. CELOU SITUACI PRERYSUJ NA PAPIR:




4. MAS ZADANOU USECKU BC.

a) Naértni alespoii 5 takovych trojihelnikii (BCDy, .., BCDs), pro které je tsecka BC
pieponou.

b} Pokud bys narysovala viechny takové trojihelniky, jakou mnoZinu bodl by tvofily
vrcholy D? Vyznac a popis.
kyuinci

¢) Jak tuto mnoZinu bodi nazyvame?

Thﬂ‘d’om krainiee

d) (A znas jeji definici ze Skoly?)

’”m,dm;a Lruimu. \( Mhodina, vr(holq pmvyt/n uh)u chhqm,cln snad
Acdo ;M .{daiilll drechou




5. VRAT SE NYNf K ULOZE S TECNAMI A VYRES JI.




6. VYMYSLI VLASTNI ULOHU, K JEHMUZ VYRESENI{ JE POTREBA POUZIT THALETOVU KRUZNICI.

wseita. JAC) = fem
[AV] = w3, = Sem

IAB[ = dem




Priloha D

Pracovni list: Pythagorova véta

1. PREDSTAV SI NASLEDUJICI SITUACH:

Tvoje dvé starsi sestry dostaly od babicky kazdd jednu okolddu z obrdzku pod timto textem — jedna tu
mensi a druhad tu vétsi. Na tebe uZ bohuzel Zadné Cokoldda nezbyla — moZnd proto, Ze nejvic zlobi$, a
ani si tedy Zddnou nezaslouZis. ProtoZe je ale babicka hodng, tak s tebou udélala tuto domluvu — aZ k ni

prijedes pfisté na ndvstévu, dostanes ¢okolddu, kterd bude tak velkd, jako jsou Eokolddy tvych starich
sester dohromady, aby ti to nebylo lito.

Tvym Gkolem je ted poradit babicce, jak velkou ¢okolddu pro tebe musi sehnat. PFi své praci viak
musi$ vzit v potaz nasledujici dvé omezeni:

1. Tvé Eokolada musi mit také tvercovy tvar, stejné jako éokolady tvych sester.

2. Urcité bude$ potfebovat pouZit rysovaci pomucky, totéz viak neplati pro kalkula¢ku. Bez té
se budes$ muset obejit.

Narysuj tedy, jak velka tvad {tvercova tokoldda bude. Neni tieba ji rozdélovat na jednotlivé dilky,
bude nam stadit jeji obrys.

TVOJE COKOLADA:




2. STEJNY UKOL BUDES NYNI PLNIT JESTE JEDNOU, ALE TENTOKRAT COKOLADY TVYCH SESTER
VYPADAIJI TAKTO:

k-3

Opét narysuj obrys Eokolady tvoji. =
az.— bL = {a-i b)' {ﬂ b)

TVOJE COKOLADA: W



—

3. ZKUSIME JINOU ULOHU. TVYM UKOLEM JE TED BEZ MERENI POMOCI PRAVITKA URCIT

DELKY V3ECH STRAN V TOMTO TROJUHELNIKU:

I —
1 em
STRANA DELKA (cm)
AB f2¢em
Be 13em
AC

Sem




Jakou matematickou vétu jsi k uréeni délek stran pouZila? Pojmenuj ji, napi$ jeji znéni a
svymi slovy vysvétli, co tato véta vlastné Fika.

Pythagoreva, veta.
v c'z = QZ-'- bz

4, VRAT SE K ULOZE S COKOLADOU - TED UZ JI JISTE ZVLADNES VYRESIT HRAVE.







Priloha E
Pravidla pro tvorbu algebraickych dlazdic

Préce s algebraickymi dlazdicemi je zalozena na korespondenci mezi algebraic-
kymi vyrazy a obsahy geometrickych utvart. V zakladni sadé algebraickych

dlazdic jsou celkem tfi navzdjem ruzné geometrické utvary (viz obr. 1):

o Ctverec se stranou délky 1, a tedy obsahem 1,

e obdélnik s jednou stranou délky 1 a druhou stranou délky x, a tedy

obsahem =,

e Ctverec se stranou délky x, a tedy obsahem 2.

Délka x pritom neni celoé¢iselna. Zaporné hodnoty jsou v zakladni sadé dlaz-
dic reprezentovany pomoci ¢ervenych geometrickych ttvari — modry ¢tverec o
strané délky 1 tedy reprezentuje ¢islo 1, zatimco stejny ¢tverec v ¢ervené barve

¢islo —1. Totéz plati také pro zbyvajici geometrické utvary.

Obrazek 1: Zakladni sada algebraickych dlazdic




Priloha F

Ukazka vyukovych materiala z distanc¢ni vyuky

VELM! DULEEITA' LATVCA.
WKLAD S| USCHOVEY,

BUDES S N'M POTTAT ' v PRISTIM  Srtowni'M ROLE .

N20RCE
Vuklad :
@ (a+b)= (a+rb)(asb) = At+ab+ ados b = Ol4dak+ b
@ (a-v) = (a-b) (a-b) = A-ae-ak +B = a>- 2+
@ (ar)(@a-v)= d-ab+ab-L = at-b*
T\dJro 3 dko\q\d ur w:kolx(j vebudeS potitatk vasouendvw
ALE podfe viorud | ‘etere Se Smua't‘

@ 2. wounina Soudhw
(A+BY = (A+B)- (A+R) = AT+ 2AR + B
Sefne' jo CA-RY = ALL2AB+ B

@ 2. WMotmina  rordu L
(A-BY = (A-B) (A-R) = AM-2AR+R>
Shefre’ ¢ (CARY = N-2AR+ B

® Rorcdil Thuercl
(A+B): (A-B) = A-RF
¢ jedno, elera' 2dvolfta je Pevnd

V2orce budes uidvat 2PAMETI 0f do B. robalbwn
o ?ﬁb«adou E wiw dall.

Pokud Se ye vievaua, Sudel valt ve 4. rodwdbe
V polofek' mambuw 't Protome Se na widh slaot
NSedhwvwo datd' utivo.

_-g————._iff‘_ tewtobeat vops  PRESNE podfe Lwe denydy
Viorus S vievay m%?i.&kd.

dem Ltat, se vEe waun'sS,

NA V2ORCE SE ATIM Mgy A procuf podle wach



Noye' va0cce

V%‘L@gr t rautens

@ 2. woonina +roycLeny
(A+BxC) = A4 B+ C2 + 2AB + 2AC + 2RC

Vv.d?oc‘;{-\d S +wio viorenu

o) (rays)? = X}‘-F\-&LA- 2%4 Wy + LK 4 ?"f’k

L) (xey-21*" = Rayer> ddle S vBmal aamenet

Clen® ‘edere' vidgom't +Lxy ~'Z‘r:k*'b&?:
Q) (3 s2d-5e) = A+ 4l +25e* + 12 cd- 20de¢ - 30ce
PO?G&‘ Yechto 3 cun® h’e Sed.m.o
postup: (B )+ (A + (S) + L3024 - 224§ -2-B¢- e =
= A+ 4d + 25¢2+ A2ed ~20de~ 20 ce
Postup S jem wSA'S, PISeE  PRIMO wysfedek

@ R:uadxa&‘ck_ﬁ' JELows

o) (ous) (a-2) = Vs ekl o' 3 Eluny
<4

N
Cradrohing  Lonen 7 prosiy!
Sethes sl + pisweno vgnaisonis
S+-n-a = E'Z.Q.. t\k"‘:’/\g‘ L-?))
Ao-2) = -
(ars) (-2 = at42a - AS oMdlO wustE wu'b
L) (a-5) (a-2) = a*-8a+1§ LV hoave" o
Q) (a-3). (o+2) = ad-)a-45 VySdby ®ea's”

nebo prses r\adh!e_

) (a+S) (ar ) = ota Ba +AS et




USCHOVE) ¥
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Prented viedh vrorul owiienet: et

® 2. woonina  Souttw t (AYBY = AL 2ARGES

(-A-B)"  +otet

@ 2. wounina rorddfad (A-BY = PB"‘ZA‘E+B'L

(- AR Hoter

® real Sherad (AGR) (A-R) = A-RF

® 2 wmoomina DEouaw  (A+B+OT = Aa B (i AR+ 2ACH2RE
2Zramen tQ mudine
® Kuodrakicky' dcLow s ek
(x4D)+ (x-5)= R-2x-1S
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r— Souted Sounin.
PNM' ?I'.&".Mo Eisel Ticel
wa' e Rulewk

Vo wmustT umet NEOMYLNE  pameh’  vEene
WNmnele, (“-}o.ko‘k‘ "t ok 'lm'i“cmuj U 3aw)
bude takova' A. Praw - uB 4 ‘utf Y. rodnik
POl pRioydou deld' vioree.

Ueol pisemne - prowy takto, ATIM  se divgy na- fm&
o : \J'Edﬁ ogc.gcg‘ rodanl a W0 piges b
u“'shdba‘ rere' Ux ?odﬂv\f\ué‘

nagt- ('Jm-'-(z\" = Ayt - 2% XY + '\bﬁ
(Sc4+2A)(S¢-24) = 15 -LYar
(®- 2V = Aq6 8 - 56 K3 + 4y
(3x-Sy+6x)t= A+ 152% 2037 - Jowy + B6¥A - Goyr
(x-16)- (x+B) = R-Fx-30
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KC\'Ed.-d' P‘l"i'tlaoL OENS‘ o nap§ P?\\'wo uu's,!.tdlud Pod.QC.
wnedeny v rocul, U\SSMdJU\d 1x podirand.

.49 Vyportete A-pt

A) (wg-4) (xy+ 4){ 5) (02-0,5) (O2k+O,5n),
1) (M3ak) (A-Dob); ©) (0,4 >-0,5n) (0 Am>+ 0(5!\);
3) (Sd-3b)(Sat+do), F) (Red +2,5%) (ped - 23 x);
'ﬂ (4wt + on) (' - 6*\-]{ 3} (1% 0b-41¢) 430k +4,40).
L
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z
RS %) (Q'%)i

Q) (Hq‘-biso?'é‘]z" A0) (:n‘lah ‘b:%d\".
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